

# 省政府召开党组会议和常务会议

罗东川主持

本报讯(特约记者 石成砚 田得乾)4月17日,省政府党组书记、省长罗东川主持召开省政府党组会议和常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,落实省委要求,分析一季度全省经济运行情况,研究部署下一步重点工作。

省政府党组会议传达学习习近平总书记在参加首都义务植树活动、出席中央周边工作会议时的重要讲话精神。强调,要认真践行习近平生态文明思想,聚焦“实现生态功能最大化”,坚持“三绿”并举,推动“四库”联动,更加注重“提质”“兴业”“利民”,统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,科学有效推进大规模国土绿化,全力打好“三北”工程攻坚战,厚植中国式现代化青海实践的绿色发展底色。要以更高站位、更宽视野、更大力度推进高水平对外开放,深度融入共建“一带一路”,高质量共建西部陆海新通道,积极拓展与周边国家在清洁能源、绿色算力、文化旅游、盐湖化工等优势领域的产业链供应链合作,吸引更多周边国家企业来青投资兴业,打造国家向西开放的重要节点,为开创周边工作新局面贡献青海力量。

省政府常务会议指出,今年以来,全省上下全面落实党中央、国务院决策部署和省委工作要求,抢抓早抓、综合施策,全力稳增长、稳预期、提信心,全省经济运行开局平稳、稳中有进、回升向好,实现了首季“开门红”。成绩来之不易,要把工作中的好经验好做法总结好、拓展好、运用好。要正确客观看待当前形势,更加坚定信心决心,牢牢把握国家调整宏观政策、区域重大发展战略、产业链重构、培育新动能等重大机遇,推动全省经济持续回升向好。要紧盯全年目标任务,着力落实政策措施,着力扩大有效投资,着力稳定工业增长,着力释放消费潜力,着力加强招商引资,强化责任担当,提升工作效能,乘势而上、攻坚克难,确保上半年实现“双过半”,为全面完成年度目标任务奠定良好基础。

会议听取了2024年度省直有关部门履行生态环保责任、促进高质量充分就业、招商引资工作情况汇报。强调,要进一步强化权责明晰、协调联动、齐抓共管的生态环境治理体系,全面夯实生态文明建设和生态环境保护政治责任。要持续扩大就业容量,发挥政策保障支撑作用,以精准服务推动企业和人才供需匹配,提升就业技能培训实效。要压实招商引资主体责任,靶向招引投资规模大、科技含量高、带动效应强的优质项目,形成多招商、招好商的良好态势。

会议还研究了其他事项。

## 省市联动打造北川创新创业活力区工作有序推进

本报讯(记者 李静)4月17日,记者从省市联动打造北川创新创业活力区工作推进会上获悉,省有关厅局及西宁市认真贯彻落实省委省政府工作要求,强化组织领导,加强协调对接,有力有序推进北川创新创业活力区建设。

建设北川创新创业活力区旨在深入推进创新驱动发展战略,充分激发北川片区创新创业活力,不断开辟发展新赛道、塑造发展新动能、增创发展新优势。

在产业链条建设方面,发展中藏药生产基地产业链,推进医药产业园建设,依托项目意向引进16家企业。布局盐湖产业创新服务基地核心区产业链,完善技术创新平台,保障研究设施平台建设,优化校企联合实验室。拓展高原康养度假产业链,打造黄金海拔2200青藏高原康养中心,推广4条精品康养旅游线路,打造15分钟医疗卫生服务圈。构建骑行徒步体育运动基地产业链,成立西宁市户外运动协会,举办各类赛事活动,推出3条郊野路线。同时,进一步强化服务保障,搭建北川创新创业服务平台,加大财政资金及债券支持力度,一季度签约重点生物医药项目7项,金额达10.07亿元;设立投资基金,围绕主导产业寻找优质投资企业;建设活力YOUNG谷平台,开展招聘会,达成就业意向1470余人次。

下一步,西宁市将坚决扛牢责任,主动加强与省有关厅局的对接,聚焦发挥“链条”激发活力带动作用,强化统筹协调、服务保障、项目支撑,全力推动北川创新创业活力区建设各项工作取得实效。



## 罗东川在西宁市湟源县、湟中区调研时强调 努力在推动生态保护和高质量发展中展现新担当新作为

本报讯(特约记者 田得乾 石成砚)近日,省委副书记、省长罗东川先后赴西宁市湟源县、湟中区调研,强调要深入贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,按照党中央、国务院决策部署和省委省政府工作要求,坚持生态优先、绿色发展,处理好保护和发展的关系,统筹推进城乡融合发展,更大力度促进消费,扎实推进民族团结进步,努力在推动生态保护和高质量发展中展现新担当新作为。

来到湟源县和平乡小高陵村党性教育基地,罗东川观看展览、听取介绍,详细了解小高陵精神传承和红色旅游发展等情况。指出,小高陵人民艰苦奋斗治山治水的大无畏英雄气概,对全省农村变革和发展发挥了巨大示范和推动作用。要深入践行习近平生态文明思想,大力弘扬“敢为人先、实干善成”的小高陵精神,着力推动红色资源保护利用和生态产品价

值转化,加快农体文旅商融合发展,奋力绘就新时代“两山”转化新图景。

在湟源县丹噶尔古城,罗东川走进城隍庙、临街商铺,实地了解古城保护管理、历史文化名城创建、文旅产业发展等情况。强调,要坚持保护和开发并重,加强统筹规划设计,做好文物修缮保护,深入挖掘文化遗产资源,不断探索文旅融合发展新模式,着力打造新时代“茶马商都”风貌展示平台,让古城焕发新机与活力。

来到居然之家湟源宏发店,罗东川走进商家、店铺,与企业负责人、商户深入交流,详细了解消费品“以旧换新”政策落实和撬动消费等情况。强调,要用足用好各类政策,深入实施提振消费专项行动,持续丰富消费场景,优化产品供给,提升服务品质,加大促销宣传和推广力度,进一步增强群众消费意愿,释放市场潜力,为全省经

济发展注入新活力。

在湟中区大南川水库,罗东川实地察看了解库区功能转化、生态环境保护、景区规划打造等情况。强调,要坚持生态保护优先,加强库区功能转化系统研究,以规划引领生态旅游产业发展,探索打造集生态观光、度假休闲、文化展示、游客集散为一体的综合功能区,不断提升服务品质 and 水平,努力实现保护生态和发展生态旅游相得益彰。

来到塔尔寺管理委员会,罗东川详细了解驻寺工作开展和寺院管理等情况。强调,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持我国宗教中国化方向,继承和弘扬爱国爱教优良传统,依法加强宗教事务管理,积极引导广大教职人员和信教群众共同为维护民族团结、促进宗教和顺、增进人民福祉贡献力量。

王卫东、王海红、程基伟分别参加。

## 我省启动“最美高原奋斗者”系列选树宣传活动 10位最美生态管护员正式发布

在青海广袤大地上,他们用脚步丈量山河,用生命守护生命;

从三江源头、祁连山巅,到青海湖、西宁南北山,是他们的默默守护,让汨汨清流汇聚而下,让高山草木焕发生机、让高原精灵自由奔跑……

在4月17日举行的青海省“最美高原奋斗者”系列选树宣传活动启动仪式上,“最美生态管护员”宣布发布。作为全省管护员的优秀代表,段国禄、居俄乐、更尕、多杰措毛、王延明、尚依、吕秉虎、雷发鸣、韩赛力木、桑杰加获得“最美生态管护员”称号。

这些“最美生态管护员”的先进事迹和他们忠诚事业、艰苦创业、接续奋斗、久久为功的崇高精神,鼓舞着更多林草人坚守初心、履行使命,扎实苦干、奋发有为,为推动林草事业高质量发展,建设生态文明和美丽中国贡献智慧和力量。

### 10名最美生态管护员产生

日复一日,年复一年;山路崎岖,身影却坚毅。他们积极响应国家号召,在青海72万平方公里广袤的土地上,或穿梭于高原峡谷间,或坚守在草原深处,或跋涉于

湿地湖畔……他们数十年如一日地尽忠职守、呵护着祖国的绿水青山,也成为行走在绿水青山间的最美风景。

段国禄,这位来自我省金融系统的护林员34年坚守在大寺沟绿化区,他既是西宁北山的绿色守护者,更是北山荒山变绿坡的见证者;“5110天、17885公里”,这是海东市互助县南峡林场生态管护员雷发鸣的“绿色账单”,一条14年来他用脚步丈量绿色、以初心守护家园的轨迹;更尕是三江源国家公园管理局澜沧江源园区生态管护员,他日复一日地巡护园区、在风雪中救护野生动物、于高寒天气里除雪铲冰,对他而言,这既是一份职责,更是一份信念的守护;王延明是青海湖景区保护利用管理局的生态管护员,也是大家口中的“鸟专家”,20年来他不断拓展自身技能,成为了业务精通的“土专家”,在他的执着钻研下,青海湖形成了“四固定、三统一”监测规范……

为发挥各行业系统先进典型的示范引领作用,激励全省上下坚定信心、实干争先,我省在各行各业领域开展“最美高原奋斗者”系列选树宣传活动。作为生态林

草领域的典型,10名“最美生态管护员”脱颖而出。在宣传发布活动现场,来自一线生态管护员的故事深深地打动了现场的每一位观众。此次活动同时发布了2025青海最美自然保护地评选结果。

### 共同守护青海的绿水青山

绿水青山就是青海的底色。为了守护青海的绿色,我省花大力气、下大功夫,近年来累计完成国土绿化1530.22万亩,防沙治沙403.64万亩,林草综合植被盖度达到60%以上。三江源湿地由3.9万平方公里扩大到近5万平方公里。珍稀濒危物种藏羚羊由不足2万只恢复到7万多只,高原旗舰动物雪豹监测数量已超过1200多只,青海湖水鸟达60.6万只,裸鲤由2500多吨增加到12万吨……这些数据是青海的“绿色记录”,更是广大高原奋斗者们凝心聚力的生态成果。

随着春风拂过三江源头,高原渐渐苏醒,青海大地处处透着一股生机勃勃的劲儿。从三江之源、祁连山巅,再到广袤草原、西宁南北山,生态管护员正和更多群众一起践行科学轮牧、禁牧休牧举措,令大山草原重焕生机。(记者 张国静)

## 十五届市委第七轮巡察进驻开展工作

本报讯(特约记者 贾权军)根据市委巡察工作统一部署,十五届市委第七轮巡察组成两个巡察组,对市委办公室、市政府办公室等6家单位开展常规巡察。近期,被巡察党组织分别召开巡察进驻动员会,各巡察组组长作动员讲话,对深入学习十五届市委第七轮巡察工作动员部署会议精神,扎实开展巡察工作提出要求。

市委各巡察组组长指出,巡察是加强党内监督的重要举措,是推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安

排。被巡察党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻认识政治巡察的重要意义,认真查摆制约改革发展稳定的问题,通过巡察解决问题、推动改革、促进发展。市委巡察组要以彻底的自我革命精神,重点围绕“四个聚焦”开展政治“体检”,高质量完成好巡察工作任务,以强有力巡察监督推动挑大梁勇争先。

被巡察党组织主要负责人表示,将进一步提高政治站位,自觉接受巡察监

督,全力支持配合巡察组开展工作,实现同向发力、同题共答。同时,以接受巡察监督为契机,进一步扛牢政治责任、理清发展思路、完善工作措施、提升工作质效。

市委各巡察组现场巡察工作时间3个月左右,期间设立专门联系电话、电子邮箱和联系箱,主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题反映等事项。

### 十五届市委第七轮巡察进驻一览表

组别	市委巡察组负责人	被巡察单位	联系电话	电子邮箱	联系箱地址
市委第一巡察组	组长:尚西宁 副组长:宋维民	市委办公室	18997274706	18997274706@189.cn	城北区宁张路46号市政府大楼17楼1712室门口
		市委政法委			城北区宁张路46号市政府大楼11楼1111室门口
		市信访局			城北区宁张路46号市信访局1楼进口右侧
市委第三巡察组	组长:宋生中 副组长:李永娟	市政府办公室	18997272194	18997272194@189.cn	城北区宁张路46号市政府大楼9楼西南角
		市委统战部			城北区宁张路46号市政府大楼15楼电梯东侧水房
		市委政研室			城北区宁张路46号市政府大楼18楼西侧走廊